



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERJUMA

SZOCIÁLIS ÜGYEKÉRT ÉS TÁRSADALMI FELZÁRKÓZÁSÉRT FELELŐS ÁLLAMTITKÁR

Iktatószám: 16877-4/2017/SEGELY

Települési önkormányzat jegyzője részére
Székhelyén

Tárgy: tájékoztatás a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményhez kapcsolódó Erzsébet-utalvány igénylési és elszámolási folyamatát érintő jogszabályváltozásról

Tisztelt Jegyző Asszony/Úr!

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI: törvény *(a továbbiakban: Gyvt.)* 20/A. §-a alapján a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményhez kapcsolódó természetbeni támogatást **Erzsébet-utalvány formájában kell nyújtani**. Az utalványok igénylésével és jogosultakhoz történő eljuttatásával, valamint az utalványok elszámolásával kapcsolatos részletes végrehajtási szabályokat a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997. (IX. 10.) Korm. rendelet *(a továbbiakban: Gyer.)* tartalmazza.

A Gyvt. 2017. január 1-jén hatályba lépett módosításával az **Erzsébet-utalvány formájában nyújtott természetbeni támogatás összege 2017. évtől emelésre és differenciálásra került**.

A differenciálás alapján a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult és egyben hátrányos, halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek számára emelt összegű támogatás, az e feltételnek nem megfelelő, de rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermekek számára alapösszegű támogatás kerül biztosításra, első alkalommal 2017 augusztusában.

A Magyarország 2017. évi központi költségvetéséről szóló 2016. évi XC. törvény az emelt összegű támogatás értékét 6.500 Ft-ban, az alapösszegű támogatás értékét 6.000 Ft-ban határozza meg.

A Gyvt. módosításának végrehajtásához a Gyer. módosítására került sor, annak érdekében, hogy a 2017. augusztusi támogatási ütem zökkenőmentesen kivitelezhető legyen. A Gyer. 68. §-a és az utalvány igénylésére szolgáló 4. számú adatlap a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997. (IX. 10.) Korm. rendelet módosításáról szóló 148/2017. (VI. 12.) Korm. rendelettel került módosításra (megjelent: Magyar Közlöny 88. száma).

A módosítás jegyzőket érintő főbb elemeit az alábbiakban foglalom össze:

- A „gyermekvédelmi” Erzsébet-utalvány igénylése és jogosultak részére történő eljuttatása változatlanul a települési önkormányzat jegyzőjének feladata.
- **A jegyzői adatszolgáltatás (igénylés) határideje** tárgyév augusztus 7-éről és tárgyév november 7-éről **tárgyév augusztus 5-ére és tárgyév november 5-ére módosult,** kérem ennek fokozott figyelembe vételét az igénylés során.

- Értelemszerűen ennek megfelelően **módosultak a pótigénylésre irányadó határidők is**: tárgyév szeptember 7-ről és december 7-ről **tárgyév szeptember 5-ére és december 5-ére**, (a pótigénylési határidő elmulasztása továbbra is jogvesztő, így kérem, annak fokozott figyelembe vételét).
- A jegyző részéről továbbra is a Gyer. melléklete szerinti, 4. számú Adatlap szerint történik a MÁK Igazgatóságok értesítése a jogosultak számáról (igénylés), azonban: figyelemmel arra, hogy **a differenciálás szerint alapösszegű és emelt összegű támogatás kerül biztosításra, a 4. számú melléklet ennek megfelelően módosításra került**. A jegyzőnek az augusztusi igénylést megelőzően fel kell mérnie, hogy az augusztus 1-jén rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosultak közül hány fő esetén van megállapítva egyben a hátrányos, halmozottan hátrányos helyzet fennállása is. Ezen gyermekek, nagykorúvá vált gyermekek **emelt összegű támogatásra** lesznek jogosultak. Azon rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermekek, nagykorúvá vált gyermekek, akik esetében e további feltétel nem áll fent, **alapösszegű támogatásra** jogosultak. Az igénylést ezen bontásnak megfelelően kell teljesíteni.
- A jegyzők által jelzett létszámgigények alapján az utalványok ellenértékét a Magyar Államkincstár továbbra is közvetlenül az utalványokat gyártó szervezet részére utalja át, így pénzmozgás a Magyar Államkincstár és az önkormányzatok között továbbra sem történik.
- Az utalványok kézbesítésére vonatkozó szabályok (kézbesítési mód, határidő) nem változtak.
- **A kézbesítésre, illetve kiosztásra nem került utalványokra vonatkozó kétszeri visszaváltási ütem egy ütemmé került átalakításra**. Az új rendelkezések alapján a tárgyévben igényelt utalványok kézbesítésének megtörténtéről valamennyi jegyzőnek nyilatkoznia kell tárgyévet követő év március 15. napjáig a Magyar Államkincstár irányába. Ezen elektronikus adatszolgáltatás keretében kell nyilatkozni arról, hogy visszaváltást kíván-e érvényesíteni (van-e a Gyer. 68.§ (12) bekezdésében meghatározott esetek miatt visszaváltani kívánt utalvány a birtokában). Ez tehát azt jelenti, hogy minden jegyzőnek, aki tárgyévben a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményhez kapcsolódó „gyermekvédelmi” Erzsébet-utalványt igényelt, nyilatkozatot kell tennie a MÁK felé, függetlenül attól, hogy van-e kézbesítésre nem került utalványa. Továbbra is irányadó azon rendelkezés, miszerint a jegyzőnek a visszaváltással érintett Utalványokat az adatközléssel egyidejűleg az Erzsébet Utalványforgalmazó Zrt. részére igazolható módon el kell juttatnia.
- **A Magyar Államkincstár részére általános ellenőrzési jogkör került biztosításra a támogatás önkormányzati oldalról történő jogoszerű felhasználását érintően.**

Az utalványok igénylésével, kézbesítésével és visszaváltásával kapcsolatos technikai teendőkről az Erzsébet Utalványforgalmazó Zrt. valamennyi települési önkormányzat részére részletes tájékoztató anyagot küld postai úton 2017. június hó folyamán.

A Zrt. munkatársai ezen túlmenően is az önkormányzatok rendelkezésére állnak az alábbi elérhetőségeken: e-mail: megrendeles@euplusz.hu; telefon: 06-1/248 2150.

A „gyermekvédelmi” Erzsébet-utalvány biztosításával kapcsolatos dokumentumok, információk megtalálhatóak a www.erzsebetutalvany.hu honlap „Szociális célú/Letölthető dokumentumok/Rendszeres Gyermekvédelmi Kedvezmény” menüpont alatt is.

A gördülékeny végrehajtás érdekében kérem, szíveskedjen fenti módosításokat fokozottan szem előtt tartani és arról minden érintett munkatársát tájékoztatni.

Közreműködését köszönöm!

Budapest, 2017. június „20. „

Üdvözlettel:

